

# BESZÁMOLÓK

# SZEMLÉK

# REFERÁTUMOK

## Az 50. Frankfurteri Könyvvásár, 1998. október 7–12.

A német könyvkiadó cégek a második világháború után alig néhány évvel rendezték meg azt az eseményt, amelyből mára a világ legnagyobb könyv- és elektronikusmédia-vására lett. Ötven éve minden ősszel találkoznak Frankfurtban a kiadók, könyvkereskedők, újságírók, írók, a szerzői jog adásvételével foglalkozó ügynökök, és lebonyolódik a szerzői gondolat legszélesebb körű cseréje, vására.

Az 50. könyvvásáron 6758 egyéni kiállító mutatkozott be – 2343 Németországból, és 4324 a világ más országaiból. Ezenfelül még 79 ország kiadói nemzeti standon jelentek meg. Összesen 107 ország képviseltette magát.

Magyarország idén különösen nagy területen mutatkozott be. A művelődési kormányzat támogatásának köszönhetően 60 kiadó közös nemzeti standon, és 17 további kiadó önálló standokon a könyvvásár különböző területein jelent meg.

Az elektronikus kiadás erősödésére jellemző, hogy minden negyedik kiállító, 52 országból 1782 kiadó mutatott be online vagy offline terméket. Ezenkívül az elektronikus média eredményei nyomtatott formában a könyvvásár egész területén megtalálhatók voltak. A „Knowledge now” mottó jegyében számos bemutató, konferencia, találkozó zajlott az Electronic Media Centerben. Újdonságként az ezek sokaságában való tájékozódást külön Electronic Media Guide segítette.

Természetesen a könyvvásár is lépést tart a technikai fejlődéssel. A kiállítás katalógusa a nyomtatott változat mellett két éve CD-ROM-on is megjelenik, és az Interneten is elérhető ([www.frankfurt-book-fair.com](http://www.frankfurt-book-fair.com)). Ugyanígy jelent meg a

Frankfurt Right Catalogue-jegyzék, amely 68 országból 2000 kiadó 13 000 kiadványának címét tartalmazza ([www.buchmesse.de](http://www.buchmesse.de)).

Az 50. könyvvásár díszvendége Svájc volt. A 9.2 kiállítási csarnokban a Svájci Könyvtárosok Egyesülete szervezésében bemutatkozott Svájc könyvtárügye. Elkészült egy összefoglaló prospektus az egyesületről, és a 8 tagú szervezőbizottság munkájának eredményeként valamennyi jelentősebb svájci könyvtár bemutatkozott egy-egy szöveges tájékoztató képeslapon.

1999-ben Frankfurt díszvendége Magyarország lesz. Az ezzel kapcsolatos, nagy érdeklődéssel kísért (sajnos politikai felhangoktól sem mentes) sajtótájékoztatón Pröhle Gergely államtitkár és Bemáth Árpád, a Frankfurt '99 Kht. igazgatója számolt be az előkészületekről, a kapcsolódó kulturális rendezvényekről, a tervezett zene-, film-, tánc-, képzőművészeti és egyéb kulturális programokról, amelyek keretében jelentős bemutatkozási lehetőséget kapnak az elmúlt évtized, illetve a 20. század művészeti termékei, azok alkotói. A kiosztott írásos anyagból a jelen lévő nagyszámú – főleg német – újságíró megismerhette a magyar könyvkiadás adatait (3000 bejegyzett, mintegy 300 valós, működő könyvkiadó, évi 10 000 új cím). Megtudhatták, hogy az elmúlt évek kaotikus állapota után mára megerősödött a magyar könyvkiadás helyzete. Elektronikus médiáról, a hazai elektronikus kiadás eredményeiről nem esett szó. Reméljük, hogy a termékek jövőre ott lesznek a könyvvásáron Frankfurtban.

Teveli Judit